



BETHLEN GÁBOR  
Alapkezelő Zrt.

# Német hagyományok nyomában: Nemzetiségi tábor Tarjánban

NTAB-KP-1-2023/1-000260

## Beszámoló a német hagyományörző táborról

A Mosonmagyaróvári Móra Ferenc Általános Iskola többnyire 4. évfolyamos tanulóiból álló 30 fős csoport 2023. június 19-től június 23-ig 5 napot töltött el festői környezetben, a sváb hagyományokkal rendelkező Tarján településen megrendezett hagyományörző német táborban. A nyári német tábor hat év után került újra megvalósításra iskolánkban egy új helyszínen. A projekt hasznos tapasztalatokkal, rengeteg élménnyel és új ismerettel járult hozzá iskolánk pedagógiai programjában megfogalmazott célok megvalósításához.

A tábor nagyon kedvezményes áron juttatta a résztvevő diákokat feledhetetlen élményekhez, hiszen a tábor költségeinek egy részét az iskola által a Bethlen Gábor Alapkezelőhöz benyújtott NTAB-KP-1-2023 pályázaton elnyert összegből fedeztük. Az elnyert 800 000 Ft-os támogatás segítségével színes és élményekkel teli programot tudunk nyújtani diákjainknak.

A tábor során tanulóink a német nyelvet tanórai kereteken kívül is aktívan használták, nemzetiségi népismerettel kapcsolatos tudásukat a foglalkozásokon bővítették, miközben életre szóló élményekhez jutottak. A programok segítették ismereteik elmélyítését, az élményszerű tanulást, a közösséghez való kötődés, nemzeti identitástudatuk erősítését, valamint a német nemzetiségi kultúra mélyebb megismerését.

A táborba országbérlettel utaztunk, tömegközlekedési eszközöket igénybe véve. Odafelé megálltunk a tatai Német Nemzetiségi múzeumnál, ahol a tanulók múzeumpedagógiai foglalkozáson vettek részt. A foglalkozás során megtudtuk kik azok a svábok, miről lehet felismerni őket, milyen életvitelt folytattak, s ezen gondolatok mentén ismerkedtünk meg a svábok jellegzetességeivel a kiállításban megjelenő tárgyakon, problémákon keresztül. Zsuzsa néni segítségével egy időutazáson vettünk részt, ahol a tanulók fantáziája is szárnyra kapott. Remek élmény volt. Ha már itt jártunk, megnéztük a tavat, a várat és fagyiztunk egyet a rekkenő hőségben.

A tábori népismereti foglalkozásokat mi kísérő tanárok állítottuk össze, az iskolában tanult nemzetiségismerethez tartozó elméleti tanyagot ültettük át a gyakorlatba játékos feladatokon keresztül. Többek között vetélkedőt tartottunk, ahol a régi mesterségeket és az ott használt eszközöket is kipróbálhatták a

gyerekek. Volt rejtvény, triminó, mesterségkereső, activity. A témához kapcsolódó programokat a tábor ideje alatt minden nap kézműves foglalkozásokkal színesítettük. A tanulók a hét folyamán megismerkedtek régi népi játékokkal, hímeztek tarisznyát, kékfestős könyvjelzőt készítettek, pólót festettek.

A tarjáni kollegák által szervezett programok is számos érdekességet tartogattak számunkra. Egy hangulatos erdei ösvényen túrázva jutottunk el a faluba. Utunk során varázslatos panoráma tárult elénk. Takaros sváb házak, borospincék között sétálva értünk a szőlőhegyen a kálváriához. Itt Ági néni mesélt a gyerekeknek, majd a faluban egy hűsítő fagy után egy úgynevezett Tarján rallyn vettünk részt. A táborozók 6 fős csapatokat alkotva egy német kérdéssor segítségével fedezték fel a települést és válaszolták meg a kérdéseket. A legügyesebb csapat jutalomban részesült. A feladat során aktívan használták a német nyelvet, megismerkedtek a német kultúrával, helyi hagyományokkal és a település történetével is. Felfedezték többek között az iskolát, kitelepítési emlékművet, templomokat, tájházat. Egy másik látogatáskor pedig a tájházat tekintettük meg. Az udvaron Mariska néni várt bennünket, akivel először egy finom sváb süteményt az úgynevezett „Salzpfläsl“-t dagasztottuk be. Amíg a tészta kelt, addig a polgármester úr mesélt nekünk egy kicsit a faluról. Ezután Mariska és Kati néni megmutatta a tájházat. A tájház megtekintése során számos ismeret, szókincs került felszínre, a megtekintett használati tárgyak, bútorok szorosán kapcsolódtak a német hon- és népismeret órák tananyagához. Az ebédet is itt kaptuk, majd jött a sütés, ami remek időtöltésnek bizonyult és egy isteni finomságot kóstolhattunk. Ezután következett a közösségi házban a tánc és daltanulás Ági néni vezetésével. Ismét jól szórakoztunk.

Az esti programok fő célja a csapat- és közösségépítés volt, illetve az aznapi élmények feldolgozása, megbeszélése. Nem maradhatott el a tábortűz, az esti éneklések, közös játékok, számháború és az éjszakai csillagtúra sem.

Nagyon köszönjük a Bethlen Gábor Alapkezelő támogatását a tábor megvalósításához. Reméljük az elkövetkező években is hasonló támogatásban részesülnek iskolánk diákjai, hogy nyelvtudásukat elmélyítsék és életre szóló élményekhez jussanak!